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Notulen ‘samen aan de slag’ kernagenda Buren 
5 maart 2025 

 
 
Welkomstwoord 

 
De avond is geopend door Wethouder Alink en de voorzitter van Burgers voor Buren. Daarnaast is er 
een kort voorstelrondje gedaan door de kernverbinders. 
 
Programma / agenda  

 
1. Terugblik en vooruitblik 
2. Concept Kernagenda samen doornemen 
3. Aan tafel  
4. Plenaire terugkoppeling & Afronding 
5. Hoe nu verder? 

  
1. Terugblik en vooruitblik  

 
In 2023 is er een enquête uitgezet door Burgers voor Buren (BVB) om wensen en behoeften op te 
halen bij de inwoners. Daarnaast zijn medewerkers van de gemeente in het voorjaar en de zomer van 
2024 in Buren geweest om in gesprek te gaan en daarbij is ook een enquête uitgezet. In het najaar 
van 2024 heeft de gemeente meerdere gesprekken gevoerd met BVB om deze informatie te bundelen 
en helder te krijgen waarover we verder in gesprek moeten gaan. Deze informatie vormt de basis voor 
het concept van de kernagenda zoals deze avond wordt besproken. 
Na de inwonersavond worden de prioriteiten opgesteld en wordt het concept vastgesteld door het 
college. Daarna gaan we aan de slag met het eerste punt. Ondertussen houden we inwoners op de 
hoogte van de voortgang. 
 
 

2. Concept Kernagenda samen doornemen  

 
De vragen en/of opmerkingen vanuit de inwoners: 
 
1.3 Organiseren 475-jarig oranjehuwelijk juli 2026 
Vraag/opmerking: Zijn de Oranjeverenigingen op de hoogte van deze werkgroep voor het 475 jarig 
Oranjehuwelijk 
Reactie: Ja, Oranjeverenigingen zijn op de hoogte maar deze werkgroepen zijn voor iedereen 
toegankelijk. 
 
1.4 Het realiseren van een centrale ontmoetingsplek (dorpshuis) voor alle inwoners 
Vraag/opmerking: Wat is de relatie met het huis van Buren? Hun activiteiten staan in het Kerkenblad. 
Reactie: Onbekend. Misschien is er een samenwerking mogelijk? 
 
Vraag/opmerking: Wat is de status van de buurtboerderij? 
Reactie: Dit wordt door de Kernverbinder uitgezocht. 
 
1.5 Aandacht voor (de huidige generatie) jongeren en hun behoefte om samen te komen. 
Vraag/opmerking: Komen er ook meer activiteiten voor jongeren? 
Reactie: De kernverbinders gaan graag in gesprek om mee te denken hoe dit vorm kan krijgen. 
Jongeren met goede ideeën zijn welkom om deze uit te voeren. 
Vraag/opmerking: Er is een groep in buren die bestaat uit diverse jongeren. Zijn zij op de hoogte?   
Reactie: Nee, deze nemen wij mee. 
 
1.10 Inwoners met een hond voldoende ruimte bieden voor uitlaten en opruimen waarbij de overlast 
voor overige inwoners beperkt wordt. 
Vraag/opmerking: Wordt er ook rekening gehouden met ‘toeristen’ buren als er word geïnventariseerd 
naar de hondenpoepprullenbakken? 
Reactie: Goed idee, dit geven we door aan de verantwoordelijk beleidsambtenaar. 
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Andere opmerkingen en vragen die tijdens de avond zijn gesteld. 
 
De meeste inwoners herkennen zich in de onderwerpen maar lang niet in allemaal. Vooral activiteiten 
en buurthuizen zijn belangrijk voor de inwoners.  

 
- Men geeft aan dat hier al 10 jaar over gesproken wordt en het nu veel te ingewikkeld wordt 

gemaakt. Hier herkennen veel inwoners zich in. Ook voelen veel inwoners herhaling maar 
geen acties. Het vertrouwen in de gemeente is weg en veel inwoners vragen zich af wat er dit 
keer anders is.  

- Er is kritiek op eerdere toezeggingen en behaalde resultaten. Bewoners geven aan dat zij het 
gevoel hebben dat sommige beloften niet zijn nagekomen, wat het vertrouwen in de gemeente 
heeft aangetast. Er is behoefte aan meer transparantie en een concrete uitleg over hoe de 
gemeente de gemaakte afspraken zal waarmaken. 

- De lage opkomst bij de bijeenkomst is door de aanwezigen als teleurstellend ervaren, vooral 
omdat hierdoor bepaalde doelgroepen niet vertegenwoordigd zijn. Dit kan leiden tot een 
vertekend beeld van de prioriteiten en wensen van de gemeenschap. Er is behoefte aan een 
betere afstemming om alle bewoners effectief te betrekken en ervoor te zorgen dat de juiste 
thema’s aan bod komen. 

- Buren had een kinderboerderij maar die moest weg omdat er geen vrijwilligers meer waren.  
- Er is een toilet geweest op de parkeerplaats, maar vanwege overlast (drugs dealen) is deze 

weggehaald. 
 
 

3. Aan tafel  

 
Besproken aan tafel over Economie, Recreatie & Toerisme: 

- Inwoners ervaren twee verschillende standpunten als het gaat over toerisme in hun stad: 
1) Toerisme kent voordelen voor voorzieningen en leefbaarheid van de stad 
2) Toerisme heeft een negatieve impact op de leefbaarheid in stad Buren 

- Inwoners vinden het wenselijk als de gemeente duidelijker communiceert over de 
toegevoegde waarde van toerisme zodat er meer draagvlak ontstaat voor toeristische 
activiteiten. 

 
 

Besproken aan tafel over (adoptie)groen: 
- Er zijn zorgen over het parkeren in de bermen bij de buurtboerderij. Dit betreft niet de 

bezoekers van de boerderij zelf, maar vermoedelijk mensen van buiten Buren die hun hond 
komen uitlaten. De bewoners verzoeken om handhaving om het parkeren in de bermen en op 
andere onwenselijke plekken tegen te gaan. 

- Er is een wens om omwonenden vooraf te informeren wanneer er grote of dode bomen 
gekapt worden. Dit wordt als belangrijk ervaren, omdat de kap van bomen vaak een grote 
impact heeft op de omgeving.  

- Er is een handhavingsverzoek ingediend voor het stuk grond onderaan de Weeshuiswal. De 
pachter heeft daar fruitbomen geplant en een stellage voor netten geplaatst, maar dit is 
volgens de regels niet toegestaan. 

 
Besproken aan tafel over wonen: 
 

- Er is een duidelijke behoefte aan appartementen voor senioren. De bewoners geven aan dat 
er te weinig geschikte woonruimte is voor ouderen die kleiner willen wonen, maar wel dicht bij 
voorzieningen en de gemeenschap willen blijven. Het aanbieden van appartementen die 
specifiek zijn afgestemd op de wensen en behoeften van senioren zou een waardevolle 
toevoeging zijn aan het woningaanbod en bijdragen aan een grotere woonkwaliteit voor deze 
doelgroep. 

 
Besproken aan tafel sociaal domein: 
 

- Er is behoefte aan activiteiten voor jongvolwassenen (20+), waarbij het belangrijk is om hen 
ruimte te geven voor eigen initiatief. Het werd duidelijk dat ondersteuning geboden kan 
worden, maar dat jongvolwassenen zelf de stap moeten zetten om met ideeën en plannen te 
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komen. Deze benadering stelt hen in staat om hun eigen projecten en activiteiten te 
ontwikkelen, terwijl ze tegelijkertijd kunnen rekenen op begeleiding en faciliteiten die hen 
helpen om hun doelen te realiseren. 

- Een voorbeeld hiervan is de koppeling van een jonge vrouw aan een lokale groep waar 
verschillende activiteiten worden ondernomen. Dit laat zien hoe het netwerk van bestaande 
sociale groepen een waardevolle rol kan spelen in het betrekken van jongvolwassenen. 
Bovendien werd er verbinding gelegd met de tennisvereniging, wat een mooie kans biedt voor 
het gebruik van de locatie en mogelijk toekomstige samenwerking voor activiteiten. 

- De focus ligt dus niet alleen op het bieden van ondersteuning, maar ook op het stimuleren van 
eigen initiatief. Jongeren kunnen hun ideeën en plannen zelf ontwikkelen, terwijl ze toegang 
hebben tot netwerken en locaties die hen helpen bij het uitvoeren van hun activiteiten. Het 
biedt hen de mogelijkheid om te groeien, zowel persoonlijk als in hun sociale netwerken, wat 
hen kan helpen om zich meer verbonden te voelen met hun gemeenschap. 

 
 

4. Plenaire terugkoppeling & afronding 

 
Er is beloofd om van de avond een verslag te delen, zowel aan de mensen die zich hebben 
aangemeld als op de website van de gemeente. Daarnaast wordt er met de belangenvereniging een 
afspraak gemaakt voor structurele terugkoppeling op de voortgang van de kernagenda’s.  

 
5. Hoe nu verder? 

 
- In overleg met de belangenvereniging worden de prioriteiten besproken. 
- Daarnaast gaan we bekijken of de opmerkingen van de inwonersavond (05-03-2025) vertaald 

kunnen worden naar concrete actiepunten voor de kernagenda van Buren. Er zal 
terugkoppeling plaatsvinden over de punten die niet in de kernagenda opgenomen kunnen 
worden. 

- Na vaststelling door het college wordt het initiatief voor werkgroepen genomen en de 
voortgang gecommuniceerd. 

- Daarnaast gaan we kijken naar de zaken die als ‘laaghangend fruit’ worden beschouwd. Dit 
zijn de kwesties die relatief eenvoudig op te lossen zijn en die snel resultaat kunnen 
opleveren. Het aanpakken van deze punten heeft als voordeel dat we concrete resultaten 
kunnen presenteren. 

 


